
 

 

I. Lecture du planisphère : 

 

           LE RELIEF DE LA TERRE 

 

Vocabulaire : 

Le relief est l’ensemble des inégalités de la surface de la Terre (montagnes, 

plateaux, plaines, …) 

  

 

L’altitude est la mesure, en mètres, de la hauteur d’un 

lieu par rapport au niveau moyen de la mer 
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Déserts humains 



 

Exercices :  

1. Quel est le titre du planisphère ? Le relief de la Terre 

2. Quel procédé a-t-on utilisé pour représenter le relief ? différentes couleurs 

→ A quoi correspondent – elles ? aux différentes altitudes 

3. Retrouve le nom des principales chaînes de montagnes et complète la 

légende : 

   Amérique :   1 Montagnes Rocheuses   Europe :  6 Pyrénées 

  2 Cordillère des Andes        7  Alpes 

  3 Appalaches                                  8 Balkan 

   Afrique :        4 Atlas                                               9 Caucase 

    Asie : 5 Himalaya                               10 Monts Oural 

                      11 Massif Scandinave 

 

 

Relation entre la répartition de la population et le relief : 

Sur le planisphère ci-dessus, les foyers de populations et déserts humains ont été 

représentés. Si tu veux plus de précisions, utilise le planisphère 2 (page 4) de ton 

cours. 

o  En comparant la localisation des foyers de population et l’altitude des régions où 

ils se situent, tu peux dire que la population se concentre principalement dans les 

régions de basse et moyenne altitude : altitude < 1000 m. 

o  Ce planisphère nous montre également que la population est   faible   dans les 

régions d’altitude > 1 000m 

o  50% de la population vit à une altitude <  à 200m (choisis entre > ou < ). 

 

 

  



II. Lire une image géographique. 

 

Site industriel à Comines 

 

https://lh3.googleusercontent.com/proxy/ 

 

1. Situe ce paysage. 

Commine est une commune belge, située en Flandre Occidentale, le long de 

la frontière française, dans la vallée de la Lys. 

2. Nomme le cours d’eau visible sur cette image. La Lys 

 

3. Recherche l’altitude de ce lieu : entre 5 m et 20 m d’altitude 

 

4. Qualifie le relief. Relief plat 

 

5. Donne les éléments dominants de ce paysage. 

Nombreuses habitations, des industries, voies de communications ( routes, 

cours d’eau ), champs et quelques arbres 

 Les éléments humains dominent 

6. Recherche quelques éléments du paysage qui favorisent l’installation de 

l’homme dans cette région. 

 

Le relief est plat donc facilités pour construire (des habitations, routes, 

industries, …) et pour cultiver. 

Présence d’une voie navigable ( on peut voir une péniche sur la Lys). 

 

 

 

 

 

 

 

https://lh3.googleusercontent.com/proxy/


Les Alpes de Haute-Provence (Photo Gomet'). 

https://mk0gomet3vhlwol4683.kinstacdn.com/ 

1. Situe ce  paysage. 

Chaîne de montagnes située au Sud Est de la France 

2. Classe les éléments dominants de ce paysage dans le tableau ci-dessous. 

 

Eléments humains Eléments naturels 

 
Quelques habitations 
Une route 
 
 
 
 
 
 
 

 
Montagnes, pentes rocheuses 
Arbres, neige, prairies 
Lac 
 
 

 

     3 . Il y a peu d’éléments humains. 

    → Recherche les raisons pour lesquelles il y a peu d’habitants dans cette 

région montagneuse. 

Pentes fortes donc difficultés pour : 

o construire des habitations, des voies de communication et des 

industries. 

o cultiver. 

L’Homme s’installe principalement dans le fond des vallées. 
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